

端午消费持续升温

■本报记者 尹晓玉

端午节临近,粽子、香囊等销售渐火,“端午游”提前热了起来。

粽子品种多样 “漂在其粽”畅销

近日,记者走访市区超市、商店、点心铺等,看到口味多样的粽子被摆放在显眼位置,前来选购的市民络绎不绝。

“端午节咋能没有粽子?除了买礼盒走亲戚用,还要买一些散装的粽子自己慢慢吃。”6月14日,在新玛特超市购买粽子的张云告诉记者,她希望通过在端午节吃粽子让5岁的孩子了解并热爱中华传统文化。记者看到,各种粽子价格从几十元一盒到200元一盒不等。散装

区有紫糯米粽、红枣山药粽、菠萝粽、大黄米粽、蜜枣粽、八宝粽、板栗肉粽、紫薯粽等十多种口味的粽子,多款粽子已开始降价促销,肉粽等在我市也有了一定市场,蜜枣粽等传统口味的甜粽子最受欢迎。

今年,由河南海乐影业有限公司设计包装礼盒、“妈妈团”手工传统点心铺包的粽子被制作成“漂河礼物”——“家在漯河 漂在其粽”手工粽子。其包装礼盒插画选用镇河铁牛、小商桥、贾湖骨笛等漯河元素,让人倍感亲切。“我希望将粽子这种传统美食配上富有漯河特色的包装设计,让端午节‘粽’情四溢。”河南海乐影业有限公司相关负责人告诉记者,近期推出的1000套“家在漯河 漂在其粽”已经销售700多套。

除了购买粽子成品,还有不少市民选择自己包粽子。“为了让全家人充分感受端午节的浓厚氛围,我每年都会买粽叶、绳子和食材,组织全家人一起包粽子。”家住大河花园小区的杨恰向记者展示了她刚买的粽叶。

节日产品丰富 短途旅游火热

端午节除了吃粽子,还有佩香囊、挂艾草等风俗。香囊、荷包、彩绳等成为端午经济的重要组成部分,在样式上加入了时尚元素。市区部分夜市、步行街、广场等人流量大的地方出现了许多销售端午民俗小物件的摊位。

“编彩绳的时候搭配一些银珠子,再

加上十二生肖等小吊坠,看起来非常精美。”做传统手工绳编生意的杨菁菁告诉记者,临近端午,各种彩绳需求量大,老板要求她每天都交货,她正在加班加班加点编织。

除了香囊、荷包、彩绳等销售火爆,家具、电器、服装等商品销售及短途游也火了起来。

记者走访发现,为抢占端午市场,各大商场、超市对家具、电器、服装、食品等加大促销力度,吸引消费者。不少市民表示,已经规划好采摘、露营、农家乐等短途游。

近年来,人们对传统节日的关注度越来越高。端午经济火爆,反映了群众对美好生活的向往和期待。可以预见,群众节日消费需求的不断释放,将为经济强劲复苏注入新的动力。

最大降水量67.6毫米 高温即将回归

本报讯(记者 尹晓玉)

刚刚过去的周末,我市出现连续性降水天气。截至6月18日16时,全市平均降水量为46.6毫米,最大降水量出现在舞阳县舞泉镇,达67.6毫米。

6月18日,记者从市气象部门获悉,本轮降水将于6月19日结束。根据最新气象资料分析,未来一周我市降水偏少,6月20日气温开始逐渐升高,6月21日至24日最高气温在35℃以上,请大家做好防暑降温工作。

具体预报如下:

6月19日:阴转多云,偏北风2级~3级,22℃~32℃;
6月20日:多云间晴,东南风2级~3级,22℃~34℃;
6月21日:晴间多云,偏南风2级~3级,25℃~36℃;
6月22日:晴间多云,偏南风3级~4级,23℃~36℃;
6月23日:晴间多云,偏南风2级~3级,22℃~37℃;
6月24日:多云间晴,东南风2级~3级,21℃~35℃;
6月25日:多云转阴有阵雨,东北风3级~4级,24℃~34℃。



■文/图 本报记者 张丽霞

“偶然看到这么精美的端午节花束,我准备买几束。”6月15日上午,在市区金山路一家鲜花店,宋女士对记者说,她买了几束门挂花束和几个车挂艾草花环,打算自用并送给亲戚朋友一些。

端午将至,不少居民在门前、窗台上挂上艾草,驱蚊防虫。一些以艾草为主的花束及菖蒲、香樟果、五彩绳和香囊等,受到市民喜爱。

端午新“花”样

“眼下最畅销的当属端午门挂,配上五彩绳和香包,再插上‘端午安康’小卡片,很有仪式感!”记者在泰山路一家鲜花店看到,端午节花束常用的艾草、菖蒲、香樟等被摆在显眼位置。店员一早就忙着赶订单,不时有市民前来选购。店主介绍,端午节临近,端午门挂和艾草花环订单越来越多。

记者看到,店员正在制作的艾草门挂,以艾草、菖蒲叶、香樟果

等为主材,辅以黄金球、袋鼠爪等配花,可以倒挂在门庭,寓意驱邪祛灾、平安纳福。一些车内艾草花环玲珑别致,既能驱蚊,又提神醒脑。

从消费结构来看,刚刚兴起的端午艾草花束更受年轻人青睐。“将传统的端午习俗融入花束,让节日更有仪式感,也让更多年轻人对传统节日有了新的理解。”一家鲜花店的负责人璐璐说。

▲鲜花店店员包好的艾草花束。



6月16日是全国安全宣传咨询日,漯河车站火车站广场开展“路外宣传面对面 安全时刻记心间”活动,引导群众增强安全防范意识、提升自我保护能力,做个人生命安全的第一责任人。 本报记者 刘净涛 摄



6月16日下午,郾城区政协联合市幸福沙澧社区服务中心在沙北街道海河社区日间照料中心举行端午节包粽子、做香包等活动。 本报记者 张丽霞 摄



近日,源汇区马路街街道友爱街社区联合雨花爱心社到金汇花园小区开展“粽叶飘香迎端午 幸福和谐邻里情”活动,将包好的粽子送到困难群众家中。 本报记者 王嘉明 摄



6月16日下午,源汇区顺河街街道东大街社区邀请星火志愿团的志愿者在社区新时代文明实践站举办未成年人防溺水讲座。 本报记者 孙震 摄

端午节扶老助残

■本报记者 朱红

6月16日上午,市民政局组织市幸福沙澧社区服务中心志愿者、漯河市乐帮家政服务有限公司工作人员、夕阳红志愿服务队队员等到舞阳县九街镇庄村,慰问低保户和残障、孤寡老人,送去粽子、食用油、卫生纸、洗衣粉等。

漯河市乐帮家政服务有限公司负责人李宁带着两名保洁人员分别到

十户老人家中帮他们打扫卫生、整理物品。在85岁老人汪西洲家中,志愿者分头收拾,屋里很快变得整洁。

夕阳红志愿服务队队员李艳秋、熊金中为村里的老人理发。74岁老人王留柱感动地说:“理发后我感觉自己年轻了许多。你们大老远给我们送来日用品,还帮着打扫卫生,谢谢你们。”

爱心义剪进社区

■本报记者 刘净涛

6月16日,西城区新城管理办公室银滩社区邀请市特殊教育学校的学生在辖区开展“你们陪我们慢慢长大 我们陪你们慢慢变老”端午节爱心义剪志愿服务活动。

一大早,志愿者就迎来了第一位服务对象张大爷。志愿者利落地为他披上围布,很快剪出张大爷想要的发型。“剪得真好!我看起来年轻了十

岁!”刚理完发的刘大爷缓缓起身,对志愿者们竖起大拇指:“小伙子,你真棒!”

银滩社区负责人赵永利告诉记者:“社区经过摸排了解到辖区部分高龄老人因行动不便存在‘理发难’问题,就专门组织了此次爱心义剪志愿服务活动。”

义剪活动结束后,社区工作人员和市特殊教育学校的学生用手语表演节目《父亲》。

端午节出游 文明安全记心间

■齐国霞

端午节假期即将到来,很多家庭选择外出游玩放松心情。在此,笔者提醒大家,端午节出游,文明和安全要记心间。

假期外出,倡导文明旅游。游玩时要尊老爱幼、礼让他人,为有需要的人提供力所能及的帮助。要遵守景区规定,在确保安全的情况下文明、有序游览,爱护公共设施,保护环境,

将垃圾投放到指定地点,注意个人卫生和公共卫生。外出就餐时,要践行“一菜一筷、一汤一勺”,养成使用公筷的好习惯。参观展馆时,要保持安静,不打扰他人,弘扬文明旅游新风尚。

端午节出游,要将安全放在第一位。出游前要提前了解景区天气、开放情况和道路交通情况以及门票预约规定,合理规划旅游线路和时间。驾乘机

动车出游时,要全程系好安全带。不前往没有正式开发、开放或缺乏安全保障的区域旅游。在山区、河谷以及临水、临崖等区域游玩,要防范山体滑坡、落石、泥石流、山洪暴发等风险。游玩途中,要及时关注天气变化及最新预警信息。谨慎参与划船、漂流等涉水活动,不在没有安全保障的水域游玩。

总之,端午节出游,大家要增强

安全意识,展示个人文明形象,让美景与美德相得益彰,让文明旅游蔚然成风。

沙澧论坛



商圈体彩实体店 品牌宣传新阵地

■本报记者 孙震

“太开心了!我以前从没想过买彩票,今天和朋友逛街顺便买了几张体育彩票,没想到中奖了。”购彩者张女士激动地说。

6月14日18时,位于市人民路丹尼斯商场东侧编号为4111020331的体彩实体店门前人流不断,不时传来购彩者中奖后的笑声。

这家体彩实体店集彩票销售、公益传播和形象展示等功能于一体,占地约7平方米,开放式布局,门头悬挂显眼的体彩标志。

记者看到,店内吧台上摆放着“十倍幸运”“甜蜜蜜”“绿翡翠”等多款顶呱刮彩票和“瑞兔呈祥”“玉兔贺岁”等生肖票以及“锦鲤”“中国龙”等特色产品。店内还摆放了桌、椅、板凳等,供市民休息。中奖真票吸引群众体验顶呱刮彩票的乐趣,周围墙面和桌上的体彩公益金基本知识介绍,方便人们了解体彩的公益性质。

代销者徐先生说:“这里地

处繁华街区,是年轻人的聚集地,也是潮流的风向标。我们通过各式各样的活动吸引大家前来购买即开顶呱刮、大乐透等体育彩票,让更多人感受体彩的魅力。”

漯河体彩分中心在市人民路商圈设立体彩实体店,旨在拓展体彩销售渠道、为大家提供更好的购彩体验,是提升体彩品牌形象的全新尝试。”漯河体彩分中心工作人员张慧鹏告诉记者,这将成为体彩销售和品牌宣传的新阵地。

未来,漯河体彩分中心将不断拓展体彩销售渠道,创新销售模式,让群众购彩更加便利,让体彩的公益品牌形象更深入人心。



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。



牡丹江路与解放北路交叉口向东约70米路北,游园内通信线缆凌乱、捆扎不规范。



邙山路与牡丹江路交叉口向南约60米路东,垃圾堆积。



龙江西路与金山北路交叉口向西约350米路北,人行道上堆放树枝。



五一路与人民西路交叉口向南约60米路西,人行道上井盖周边破损。